

北醫附醫於信義國中疫苗社區接種站開打，也是市府公告唯一的外籍人士接種站

臺北醫學大學附設醫院配合國家防疫政策，提升國人新冠肺炎疫苗接種率進而保護社區民眾健康福祉，自 2021 年 6 月 15 日起在臺北市立信義國中設立「新冠肺炎 COVID-19 疫苗社區接種站」，接受中央疫情指揮中心及臺北市政府公告施打對象，提供新冠肺炎 COVID-19 疫苗接種，截至 6 月 24 日止已出動醫師人力 75 人次、護理人力 155 人次、行政人力 367 人次，總計服務接種 3,472 人次。



本院在信義國中設立疫苗社區接種站，利用 iPad 搭配可攜式防疫系統整合掛號及醫令作業，提供快速掛號及醫師問診評估服務，每次用完 iPad 皆以酒精消毒接觸表面避免病菌傳染，現場亦備有酒精噴瓶供民眾隨時消毒使用；規劃校內川堂、走廊、大型會議室為等候區，提供施打疫苗民眾排隊休息，免去日曬雨淋不便；於信義國中 1 樓針對行動不便長者設立「友善接種區」，長輩僅需在原地坐定位即有專業護理師推著護理車協助長者施打，並在原地留觀，避免接種過後造成身體不適走動而發生意外；假使有緊急醫療需求，現場皆備有緊急醫療防護設備提供緊急醫療。【左圖：北醫附醫同仁利用 iPad 搭配可攜式防疫系統整合掛號及醫令作業】【右圖：信義國中體育館內的疫苗社區接種站】



由於本院設置「COVID-19 疫苗社區接種站」動線、服務流程良善，且本院承辦國際醫療服務經驗多次獲肯定，因此本站為臺北市政府公告唯一提供外國籍人士 COVID-19 疫苗接種站，於 6 月 24 日提供 75 歲以上外國籍長者施打疫苗服務；由國際醫療同仁於現場提供外語服務，本院疫苗接種資訊系統、掛號系統、現場標誌等以雙語呈現提供外籍人士友善環境；當日共服務了 21 位外國籍長者。【左圖：本院為全臺首家提供 75 歲以上外籍長者接種 COVID-19 疫苗的醫院】

臺北醫學大學附設醫院「COVID-19 疫苗社區接種站」施打疫苗日期時間依據市府公告開放疫苗施打類別，請符合資格社區民眾密切注意市府公告訊息，同時攜帶健保卡，依據預約時間前往施打疫苗。【下圖：北醫附醫於信義國中 1 樓針對行動不便長者設立「友善接種區」】



(文/呂忠穎，北醫附醫預防醫學暨社區醫學部副主任)